
Konjunktur Sørøst 
har tatt tempen 
på Notodden!
Hva tenker Notoddens folk og bedrifter om 
fremtiden?

JØRUND BUEN
INGEBORG BERG VÅR 2023



Agenda

Konjunktur Sørøst

Notodden
➢Bedriftenes forventninger

➢Folks forventninger
➢Fornøydhet med kommunen
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Notodden-
bedriftenes 
forventninger

Bilde fra kommunen



Forventnings-
undersøkelsen 

Om undersøkelsen: 

• Telefonintervjuer mars og april 2023
• Daglig leder/økonomiansvarlig 
• Antall intervju totalt: 794 (Notodden: 24)
• Feilmargin: 2,4 (total), 3,9 (fylke), og noe større for kommunene

Forventningsindikator
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➢ Investeringer
➢ Etterspørsel
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Bedrifters forventninger til det neste året 
i Sørøst-Norge, Telemark og Notodden

Bedriftene i 
Notodden er svakt 
optimistiske til 

fremtiden
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2022 vs 2023
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Forventninger de ulike stedene
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2022 vs 2023
27

23 23

19

28 27
25 24

19 20

24

12
10 9

6 5 5 5
3

1

-3

-8

Porsgrunn har mistet 1. plassen, 
ned til 5. plass 

Skien fra midt på treet til 
helt sist, og størst nedgang

Skien fra 4. til 
7. plass

Notodden og Larvik klatret fra 
4. dårligst til pallen

. 

8



Notodden-bedriftenes forventninger

Notodden høyere 
forventninger enn snittet 
til

➢ Årsverk 
➢ Omsetning 
➢ Etterspørsel
➢ Lønnsomhet

Notodden lavere 
forventninger enn snittet 
til

➢ Investeringer
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Notodden sammenliknet med
Skien, Porsgrunn og Midt-Telemark

Notodden lavere forventninger 
enn Skien, Porsgrunn og Midt-

Telemark til
➢ Investeringer

Notodden har ellers høyere 
forventninger enn kommunene i 

nærområdet, spesielt Skien.
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2022 vs 2023
Notodden-bedriftenes forventninger

Forventningene til 
investeringer har 

stupt!

Likevel hovedsakelig 
positive på alle de 
andre områdene
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Forventninger fordelt på bedriftsstørrelse 

De største bedriftene i Sørøst-Norge har høyest forventninger
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12



Bransjeforventninger
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Reiseliv Industri Privat
tjenesteyting

Bygg- og
anlegg

Varehandel

Sørøst-Norge 2022

Sørøst-Norge 2023

Fortsatt gode forventninger hos 
➢ Reiseliv 

➢ Privat tjenesteyting 

Svak optimisme hos
➢ Varehandel

Skuta har snudd for
➢ Industri

➢ Bygg- og anlegg

Kostnader? 
Råvarer, strøm, drivstoff, renter

Brems i boligbygging og 
næringseiendom?

Usikkerhet i markedet? 
Leveranseutfordringer?

Kompetansemangel?



Folks 
forventninger



Forventnings-
undersøkelsen 

Om undersøkelsen: 

• Nedre Buskerud, Vestfold og Telemark
• Intervjuene gjennomført i mars og april
• Antall intervju: 1716 (Notodden: 79)
• Feilmargin fra +/- 1,7 (total) 3,3 (fylke) 6,2 (kommune)

Forventningsindikator
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2022 vs 2023
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Folks forventninger

Folk i Notodden har 

Overordnet
➢ Forventninger litt bedre enn 

resten av regionen

Delindikatorer
➢ Mer tro på 

husstandsøkonomien
i år og neste år

➢ Noe mer negative til landets 
økonomi enn resten av 

regionen
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Folk i Notodden er bekymret over det som preger lommeboken, men ikke 
for økte renter

Større bekymring i 2023 
for prisen på:

- Strømpriser
- Matvarer
- Drivstoff

Sammenlignet med Sørøst-
Norge er folk fra 

Notodden:

- Mindre bekymret over fall 
i boligprisene

• Mer bekymret over økte 
boligpriser
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Økte matvarepriser
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Vi har spurt: Er din husstand bekymret over følgende?
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Nær 60% i Notodden planlegger ikke å investere 

➢ Lav investeringsvilje i 
Notodden neste året –
under 50 % vil foreta nye 
investeringer.
➢ 1 av 4 i 

Notodden mener de 
har trang økonomi

➢ Færre vil flytte/bytte 
bolig i Notodden enn i 
fjor. Tallet er langt lavere 
enn i resten av 
regionen.

➢ Lav interesse for å 
investere i flere ting enn 
èn
➢ Ulikt tidligere år 
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Vi har spurt: Planlegger du å gjøre noe av det følgende i løpet av det neste året?



Nasjonal 
bærekraftundersøkelse



Bærekraft + økonomisk utvikling = sant i Notodden?
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Vi har spurt om hvordan bærekraft vil påvirke følgende det neste året:
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Kommunen som 
støttespiller
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Svært fornøyd Fornøyd
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Vi spurte bedriftene i Notodden:
Hvor fornøyd er du med måten kommunen legger til rette for næringsvirksomhet på?  

1 av 4
av bedriftene i 
Notodden er 

fornøyd,
og under 1 av 10 

bedrifter er 
svært fornøyd.

33 33 32 31 30 29
26 25 24 23

Dette sier de fornøyde bedriftene om kommunen:

✓ De er fornuftige i forhold til regelverket, det blir løst på en 
grei måte

✓ Kommunen har rask reaksjon, og er samarbeidsvillig
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Vi spurte bedriftene i Notodden:
Hvor fornøyd er du med måten kommunen legger til rette for næringsvirksomhet på?  
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Larvik Notodden Tønsberg Kongsberg Skien Horten Drammen Holmestrand Porsgrunn Midt-Telemark Sandefjord

Misfornøyd

1 av 4 av bedriftene i 
Notodden er 
misfornøyd 
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Dette sier de misfornøyde bedriftene om kommunen:

✓ Legg ikke tilrette for næringsutvikling i det heletatt, ser ikke 
fremover og satser ikke på nye muligheter

✓ Manglende evne til gjennomføring, ser ikke de små, og må 
gjennom for mange prosesser

✓ De åpner for private til å bygge i området uten at politikerne 
har forståelse på bærekraft



God info fra kommunen?

Lett å få jobb i nærheten?

➢ Ja! Lier, Tønsberg, Bamble 
(Kongsberg)

➢ Nei! (Notodden) Øvre Eiker, 
Nome, Larvik

➢ Ja! Sandefjord og Bamble

➢ Nei! Notodden, 
Kongsberg og Larvik

Er folk 
fornøyd 

med 
kommunen 

sin?
Tilgang på boliger/tomter?

➢ Ja! Holmestrand, Porsgrunn, 
Bamble

➢ Nei! Færder, Nome, Modum, 
(Kongsberg)

➢ Notodden svarer oftere 
nøytralt

Bra helsetjenester?

➢ Ja! Lier, Sandefjord, Midt-
Telemark

➢ Nei! Drammen, Kongsberg, 
Notodden

Bra kollektivtilbud? 

➢ Ja! Tønsberg, Horten, 
Skien

➢ Nei! Kongsberg, 
Notodden, Holmestrand

Kilde: Kantar 202326



Oppsummering ➢ Notodden klatrer til en 
pallplass på forventninger blant 
bedrifter
➢ Til tross for at bedriftene ikke skårer like 

høyt på tilfredshet med kommunen

➢ Forventningene blant bedrifter 
har stupt
➢ Men det er fortsatt optimisme 

➢ Folk er mer pessimistiske enn 
bedrifter 
➢ Noe man tidligere også har sett

➢ Notodden har hatt et stort fall i 

personer som planlegger å flytte
➢ Og under halvparten planlegger andre store 

investeringer
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Takk for tiden!

Jørund Buen

Jorund.buen@sb1sorost.no

Tlf: 932 83 350

Ingeborg Berg

Ingeborg.skaalen.berg@sb1sorost.no

Tlf: 481 53 616

Se mer lokal
statistikk

og resultatene fra
forventnings-

undersøkelsen
på

Konjunktur Sørøst

mailto:Jorund.buen@sparebank1bv.no
mailto:Ingeborg.skaalen.berg@sparebank1bv.no
https://www.konjunktursorost.no/byindex/sandefjord/
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